

“119消防日”前,记者走进新兵培训基地—— 昔日高富帅 今朝尖子兵



记者 廖小清
通讯员 项剑岭 蒋孝辉

本报绍兴11月5日电 一年一度的“119消防宣传日”即将到来,全省消防部队的近千名新兵,下周也将结束两个月的新兵集训分送到各个支队,根据当地实际情况开展针对性训练,然后走上灭火救援的岗位。今天,记者来到位于绍兴袍江新区的省公安消防总队培训基地,探访新兵入伍近两个月以来的变化。

“高胖哥”减了10公斤

在偌大的训练场上,新兵们正在接受阅兵式队列训练,身高1.93米的新兵孙厚川,是二连方阵的排头兵,看上去格外威武。让人意想不到的,他过去其实是个“高胖哥”,而今6块腹肌清晰可见,是整个连队的训练尖子兵。

“最胖的时候,我有110多公斤呢,现在只有90多公斤,肥肉都变成肌肉了。”19岁的孙厚川是东北人,嗓门特别大。

去年中专毕业后,小孙一直没有上班,家人便让他去当兵,结果因为体重超标,没有当成。“我就不信身体不达标!”今年,他狠下心减肥,体重总算合格了,但是肚子上的赘肉还是鼓鼓的。

10多公斤是怎么减下来的?不是伙食不好,更不是不适应部队生活,而是训练出来的。孙厚川告诉记者,到部队后,他们每天至少要跑1次3公里路,有时还跑5公里,而且经常携带30公斤的装备,连续两次爬14层楼……“现在,我一次可以做100多个俯卧撑



消防新兵进行分列式训练。

王兆恺 摄

了,跑步在连队也算比较快的,部队确实是个大熔炉。”孙厚川自豪地说,“我要继续努力,让训练成绩和个子一样高,争取当一名铁拳尖兵。”

“富二代”成了播音员

18岁的姚倪结,虽然经过两个月的摸爬滚打,但是皮肤仍显白嫩,让人感觉弱不禁风。

不过,他的言行举止已经看不到“富二代”的踪影:训练时一丝不苟,平时喜欢学习,收集省内外重要新闻,通过警营广播与战友们分享,成了培训基地响当当的播音员。

姚倪结的老家在德清县,一直随做生意的父母在宁波上学,尽管父亲希望他学金融专业,以便今后更好地接班,而他却一直坚持自己最爱的影视专业,学的是主持和话剧。

今年9月,他带着当文艺兵的

梦想来到部队,结果成了一名消防兵。“当时感觉落差蛮大的,但是部队充实的生活,很快就赶走了这份失落。”姚倪结说,特别是他当上播音员后,突然想起老师送他当兵时说的那句话:“只要基础在,到哪里都会有用武之地。”

姚倪结高兴地告诉记者,由于他善于演讲,基地举行新兵动员会和授衔仪式时,他都是发言代表,最近举行的新兵文艺汇演,还当了主持人。不仅如此,他还改掉了以前晚睡晚起的坏习惯,身体练得棒棒的。接下来,他要用行动告诉家人,自己选择先来部队锻炼是正确的,只要基础打好了,创业再艰难也不怕。

“大帅哥”立志考警校

浓眉、大眼、高鼻梁,这位“大帅哥”是浙江工业大学的应届毕业生。21岁的陈盛宣是义乌人,由于小时候读的是五年制小学,

在大学同学中年龄最小,无形中多了一份优越感,认为自己比同学有更多的时间适应社会。

于是,他选择到部队锻炼,增加自己的人生阅历。“开始时,我主要想来磨练一下自己的意志。来到部队后,发现自己当时的想法太简单了,特别是我了解部队后,人生观、价值观发生了很大的变化。”陈盛宣深有感触地说,因为救火如救命,使命神圣。

这两个月,他的身心都发生了很大的变化:从做不到10个俯卧撑,到现在的四五十个;从拉不起单杠,到一拉就20个以上,增强了自信心。更深深感染他的是,消防部队涌现出的一个个爱民亲民先进和赴汤蹈火的英雄,不少官兵在保护群众的生命财产中献出了宝贵的生命。

“我逐步感受到,人活着就要做有意义的事情。”现在,陈盛宣立志以后要考上警校,当一名消防警官,更好地为人民赴汤蹈火。

热评 变异的“人情消费”



余勳

格格不入。

据新华社报道,某国家级贫困县的一个镇,居民全年可支配收入只有9300万元,可一年收送礼金却高达6300余万元,成为中国办酒席最为疯狂的地方之一。这里,母猪下仔要摆酒,家人出狱要摆酒,考不上大学也要摆酒……名目繁多的“人情消费”,让不堪重负的百姓徒叹无奈。

礼尚往来、迎来送往本是人之常情。可是,变异的“人情消费”却扭曲了人际关系,偏离了人之常情。比如,有的地方家里钉块门板要整酒,盖个楼要整5次酒;有的孩子留辫子都要大操大办……这些显然超出了理性的范畴,与文明新风

在人情关系的巨大漩涡中,有更多的人“死要面子活受罪”,心里“痛”着,表面却“乐”着,甚至最后演变成赤裸裸的利益或金钱算计。如果这股风气得不到及时遏制,金钱至上的观念就会盛行,互帮互助的传统美德就会扭曲瓦解,人际关系不仅日趋物化,人与人之间的关系变得更加淡漠。

当前,党中央明确要求厉行勤俭节约、反对铺张浪费,有必要给越来越离谱的“人情消费”泼些冷水。笔者认为,除了倡导文明新风,使“人情”回归其本源之外,领导干部要带头抵制陈规陋习,向不良风气开刀,彻底根治变味的“随礼”风,消除人情“随礼”怪圈。

以小额贷款为名四处撒网 诈骗团伙宁海落网

本报讯(记者 张丽 通讯员 于珊珊)打着办理小额贷款的幌子,组团诈骗,“撒网”浙江、广东多地,骗取金额达28万余元。11月4日,该团伙4人均以诈骗罪被宁海法院判刑。

顾某、陈甲、郑某、陈乙属于一个大家庭。今年3月,4人从湖南来到浙江,先后在宁海、天台、三门、象山等多地张贴小额贷款广告纸,实施诈骗。4人分工明确,有的负责贴小广告,有的负责拨打电话,有的负责去ATM机取款,还有人专门负责扮演贷款经理和送款员。骗到钱款后,按照事先约定的比例分成。

一日,宁海的姜某无意中在路边看到该团伙张贴的广告纸,便打电话询问。接电话的陈乙谎称可以

办理,但需要先付两万多元的利息并提供银行卡账号。姜某信以为真,将钱打了进去。之后,姜某又按对方要求陆续打进10万余元。之后,姜某再也联系不上对方了,赶紧到公安机关报案,警方在象山将这伙人抓获归案。经查,4人以同样方式先后骗取宁海、天台、三门等地共18名被害人28万余元。

4日,宁海法院公开开庭审理了此案,顾某被判处有期徒刑6年,并处罚金8万元;陈甲被判处有期徒刑5年,并处罚金7万元;陈乙被判处有期徒刑4年,并处罚金6万元;郑某被判处有期徒刑3年6个月,并处罚金5万元;4人还被责令退赔犯罪所得财物,作案工具予以没收。

微播报 治安巡防

日前,瑞安市公安局启动全市公安机关季节性大巡防,以“两抢一盗”等多发性侵财案件为整治重点,通过强化案件高发、人员密集、治安复杂等重点区域的岗亭值守、设卡堵截、巡防挤压,确保该市社会治安情况平稳。(播报人:林杨涛)



交通整治

日前,浦江交警大队民警在城区大桥路检查黄标车限时驶入限行区等交通违法行为。浦江交警大队从11月1日起,组织警力在城区黄标车限行区严查黄标车“闯禁”等交通违法行为。据统计,整治首日,浦江交警查获黄标车“闯禁”8起,机动车未张贴环保标志156起。(播报人:杨晓东 孙晓松)



解救珍禽

11月5日,金华高速交警支队民警驾车巡逻至义亭出口往宁波方向上匝道附近时,看到一名男子拎着一只网袋在匝道内行走。民警上前盘问,该男子逃跑。民警在竹林里发现了两张捕鸟网,网袋里有百余只鸟儿。经鉴定,这些小鸟大多属于保护动物。(播报人:吕斌 周豪)



消防救援

11月5日下午,宁波镇海老俞家畈村一个3岁的小女孩,不小心将头卡在阳台护栏间隙,无法拔出。当地消防人员迅速赶赴现场救援,先找来衣服把女孩的头保护起来,随后将困住小女孩的水泥材质葫芦杆护栏一头切割掉,将女孩顺利解救出来。(播报人:赵磊)



志愿服务

11月5日,建德市“雷锋角”广场志愿服务队的100多名志愿者为老人提供服务。宁文武 摄



澳门赌博短信频频扰民 警惕,看不见的黑手



拍案惊奇

本报讯(记者 翁浩浩)“嫌去澳门太麻烦,网上开户就能玩,持有澳门、菲律宾政府颁发博彩执照。一年一次优惠大活动开始了,现在注册充值10000送5000。”“澳门土豪娱乐城欢迎您,新开户即送36元彩金。”……

近段时间,杭州人张玮(化名)频频收到类似“招赌”短信。“有时深

更半夜也会来这么一条,真的很烦人。”他有些懊恼地对记者说。

记者调查发现,像张玮一样,曾收到“招赌”短信的市民不在少数。这类短信通常以很多文娱游戏为噱头,诱惑人点击赌博网站,不仅成为网络赌博违法犯罪活动的灰色通道,而且暗藏各种诈骗陷阱。

根据“招赌”短信提示,记者登录相应的网站,其中一个“澳门银河赌场”,体育赛事、真人娱乐、香港六合彩、彩票游戏等项目让人眼花缭乱;另一个是“土豪娱乐城”,也开设了真人百家乐、牛牛、彩票、电子游戏等众多项目。网络上的美女图

标和花花绿绿的筹码,极具诱惑力。不过,要在网上“玩两把”,必须先注册。记者发现,注册内容除填写姓名和联系电话等常规项目外,还要填写银行账号的相关信息。而网站中的大部分游戏都必须先绑定银行卡充值后才能点击进入。

近年来,网络赌博一直是公安机关打击的重点对象之一。今年7月,台州警方侦破该市有史以来最大的一起网络赌博案,查证涉案赌资达两亿余元,抓获涉案团伙成员33人,涉及人员遍及浙江、福建、湖南、江西等17个省市,参赌人员达数万人。与此同时,一些不法分子打着

赌博网站的幌子实施诈骗活动,受害人在网页上填写个人资料、银行卡账号及密码等信息后,网站会自动记录这些信息,并发送到不法分子手中,更有甚者,会将用户打入的款项直接转到“庄家”账户。记者在百度上输入一些短信推送的赌博网站,发现网页会自动提示“这可能是诈骗网站”而不予进入。

警方提醒,网络赌博是违法犯罪活动,无论是设赌还是参赌都会受到法律严惩。不少所谓的赌博网站,其实就是套取个人信息、网银转账密码等钓鱼网站,网友一旦入套,就可能带来巨大的财产损失。